2023年4月 2

日 星期五 癸卯年三月初二

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第13232期 □新闻热线 4944764 □网址:http://www.pdsxww.com □今日8版

# 习近平致信祝贺云南大学建校100周年

新华社北京4月20日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承"会泽百家、至公天下"的办学精神,扎根祖国西

南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献

习近平强调,在强国建设、民族 复兴的新征程上,希望云南大学以新 时代中国特色社会主义思想为指引, 全面贯彻党的二十大精神和党的教 育方针,全面提升办学水平,为党育 人、为国育才,推动铸牢中华民族共 同体意识,为建设教育强国作出新的 更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

在调

研社会治理、防汛抗

旱、安全生产等工作

时强

### 扩大对外开放 深化交流合作 推进项目落地

# 陈向平带队赴福建上海招商考察交流

本报讯 (记者王民峰)4月17日至20日,市委书记陈向平带队赴福建省福州市、晋江市和上海市招商考察,走访知名企业、高等院校、科研院所,进一步扩大对外开放、深化交流合作、推进项目落地。

恒申集团是一家集化工、化纤及新 材料于一体的先进制造业企业集团,其 与中国平煤神马合资成立河南神马锦纶 科技有限公司,规划建设年产10万吨尼 龙6民用丝项目,一期已于2020年3月 投产,填补了河南省在尼龙6民用丝市 场的空白,目前二期工程正在积极推 进。陈向平一行先后到恒申集团旗下申 远新材料一体化产业园、恒申合纤科技 公司参观考察,了解产品生产流程、科技 创新、管理运营、产业布局等情况,并与 恒申集团董事长陈建龙、总裁陈忠等座 谈交流。双方表示,恒申集团聚焦布局 全产业链的发展思路,与中国尼龙城发 展方向高度契合。双方将在既有良好合 作基础上,进一步增进友谊,完善沟通机 制,推进项目加快实施,让合作共赢的路 子越走越宽广。

随后,陈向平来到福建省向兴纺织科技有限公司,走进企业生产车间、科研中心等处,了解纺织科技、面料研发、织造印染等情况,真诚邀请企业到平顶山考察,将项目布局在平顶山,实现共同

离开福建后,陈向平一行来到上海, 到中国电气装备集团有限公司参观考 察。中国电气装备集团是由中国西电集 闭与国家电网公司所属许继集团、平高 集团、山东电工电气集团等重组整合而 成的国有重要骨干企业。陈向平参观了 中国电气装备集团展厅,并围绕发展规 划、产业布局、合作领域与该集团党委书 记、董事长白忠泉深入交流。双方表示, 中国电气装备集团主营业务与平顶山主 导产业相通共融,战略契合度高、优势协 同性好。双方将加强沟通对接,围绕产 业链部署创新链、围绕创新链布局产业 链,在装备制造、新能源、储能等领域深 化合作,努力创造出更多国内领先、世界 一流的新技术、新产品,推动高端装备制 造业高质量发展,助力平顶山加快建设

上海中医药大学是新中国诞生后国 家首批建立的中医药高等院校之一,有 丰富的医疗教学科研资源和先进的管理 能力。陈向平来到上海中医药大学参观 考察,与该校校长季光交流座谈,围绕推 动平顶山市与上海中医药大学合作共建 平顶山市中医医院达成共识。双方表 示,要持续强化互动对接,加快合作项目 推进实施,并在更广泛领域推动校地合 作。由学校派出医疗专家和管理团队, 按照"强优势、补短板、填空白"的思路, 全面提升平顶山市中医医院医疗、科研、 保健等服务水平,建设区域医疗中心,让 鹰城及周边广大群众在家门口就能享受 到国内顶级的医疗服务,打造我市医疗 卫生健康高地。

陈向平还到空气化工产品(中国)投资有限公司等处参观考察,并与企业负责人深入洽谈项目,交换合作意见,推动互利共赢。

在福建、上海招商考察期间,陈向平 向企业、高校和科研院所介绍了平顶山 经济发展、产业布局、营商环境等优势, 面对面宣传推介平顶山,点对点洽谈合 作意向。陈向平说,平顶山自然资源丰 富,产业基础雄厚,创新氛围浓厚,发展 势头强劲,是各类企业投资兴业、高校 和科研院所深化合作的沃野热土。当 前,平顶山正以创建国家创新型城市为 牵引,加快"壮大新动能、奋进百强市", 聚力推进"四城四区"建设,积极构建 "一主两优四新多支撑"先进制造业体 系,坚定不移走好资源型城市转型发展 的路子,未来发展空间广阔。真诚希望 各大企业、高校和科研院所充分发挥资 金、技术、人才、管理等优势,加大在平 战略布局和投资力度。我市将持续优 化营商环境,提供更加优质服务,让大 家在平安心发展、放心发展、舒心发 展。相关企业、高校和科研院所的负责 人表示,十分看好平顶山发展前景,将 把自身优势与平顶山产业规划、政策优 势等结合起来,加大合作力度,带动更 多项目和上下游企业到平顶山发展,实

市领导赵军、许红兵、安保亮、张电子、凌兵奎和有关县区、市直相关部门的负责同志分别参加有关活动。



文旅融合沐春风

4月20日上午,一群"汉服小姐姐"在舞钢市二郎山景区畅享春日美景。为提振消费信心、激发经济活力,舞钢市精心策划旅游产业项目,在二郎山景区恢复举办槐花节活动,深挖旅游资源,深耕旅游文化内涵。 **本报记者** 杨德坤 摄

# 三个集体两名个人上榜全国"两红两优"

本报讯(记者王氏峰)4月20日,从 团市委传来消息,团中央近日表彰了全 国五四红旗团组织和优秀共青团员、共 青团干部,我市3个集体和两名个人榜

上有名。 近日,团中央作出表彰决定,授予 296个团组织全国五四红旗团委称号, 授予389个团组织全国五四红旗团支部 称号,授予481名同志(含追授1名)全国 优秀共青团员称号,授予342名同志全 国优秀共青团干部称号。其中,我市的 平顶山工业职业技术学院团委、舞钢市 杨庄乡团委获全国五四红旗团委称号, 国家税务总局平顶山市高新技术产业 开发区税务局团支部获全国五四红旗 团支部称号,共青团郏县县委书记谷源 获全国优秀共青团干部称号,国家税务 总局卫东区税务局行政执法员李璐璐 获全国优秀共青团员称号。

编辑 朱丙强 校对 李京晶

# 提升马克思主义看家本领

——三论深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

河南日报评论员

### 学思想 强党性 重实践 建新功

认真学习马克思主义理论,是我们做好一切工作的看家本领,也是领导干部必须普遍掌握的工作制胜的看家本领。开展主题教育是坚持理论强党、建设马克思主义学习型政党的迫切需要,是勇担使命任务、推进中国式现代化建设河南实践的担土保证

思想就是力量。一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,开辟了马克思主义中国化时代化新境界,内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。

党的二十大报告明确指出,"十个明确"、 "十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了 这一思想的主要内容。

知为行之始,学为用之先。学思想、强党性、重实践、建新功,牢牢把握这次主题教育总要求,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,要放在新时代实践的基础上来认识其重要性,从中汲取智慧力量。当前,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多前所未有,要赢得优势、盾风险挑战之多前所未有,要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运用马近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大

矛盾、解决重大问题的能力。

知之愈明,则信之愈深,行之愈笃。 在以学增智上下功夫,自觉用习近平新时 代中国特色社会主义思想指导各项工作, 要全面学习这一思想的科学体系,坚持读 原著学原文悟原理,坚持多思多想、学深 悟透,不断增进对党的创新理论的政治认 同、思想认同、理论认同、情感认同,认真 学习习近平总书记视察河南重要讲话重 要指示,做到整体把握、融会贯通。

要深刻领悟这一思想的精髓要义。全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,把握好这一思想的世界观和方法论,坚持用好贯穿其中的立场观点方法,更好用以观察时代、统揽全局、指导实践,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。(下转第四版)

本报讯 (记者孙鹏飞)4 月20日,市长李明俊就社会治理、防汛抗旱、安全生产和应急救援等工作进行调研。

李明俊先后来到宝丰县县域社会治理现代化指挥中心、肖旗乡综合行政执法大队,详细了解社会治理、基层执法改革等情况。他强调,要积极投现大化指挥中心,实现一体化指挥中心,实现一体化传成指挥、网格化精细管理、便民化高效服务;要持续深化改革,扎实推进行政执法力量"减弱,批关重心下移、执法力量",统筹职责和执法方量,推动执法重心下移、执法力量下沉,不断提升基层治理效能。

在肖旗乡专职消防救援队,李明俊详细了解消防人员和设施配备情况,强调要加强实战灭火演练,提升应急救援能力水平,严格落实各项消防安全措施,确保消防安全形势稳定。

在市应急物资储备仓库, 李明俊详细了解各类应急物资的品种、数量、管理等情况,强调要进一步加强应急物资管理,备齐备足防汛物资设备,抓紧抓实防汛备汛各项工作,确保有备无患、万无一失。

李明俊还来到市气象局,详细了解气象防灾减灾、科普教育情况。他强调,要加强气象服务能力建设,提升监测预报预警水平,发挥好气象服务能力建设,提升监测预灾第一道防线作用。要立足防大汛、抗大旱、救大灾,完善应急响应机制,切实抓好疾,水库河道安全、山洪地质灾害防范、城市内涝治理等重点,最大限度保障人民群众生命财产安全。

# 实各方责任 守牢安全底线续深化改革 提升治理效能

随后,李明俊与煤矿、危化专家座谈,详细了解存在的问题隐患,梳理分析解决办法。他强调,要夯实企业主体责任,增强企业负责人、安全管理员的安全意识,提升智能化管理水平,加强源头预防、过程控制,切实提高本质安全水平。要突出问题导向,紧盯煤矿、危化企业、消防安全等重点领域,邀请专家排查风险隐患,全面彻底治理,坚决守牢安全生产底线。要加强组织领导,严格落实"三管三必须"要求,层层拧紧责任链条,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

副市长房国卫参加调研。

### 走基层 看发展・一线故事

## 凭良心换安心

一天24小时,不是行走在不为人知的矿井深处,就是穿梭在轰鸣的厂房之内,这就是安钢集团舞阳矿业公司铁山矿安全科科长李恒山的上班轨迹。"人人都知道安全生产责任重于泰山,咱肩上不仅扛着保护矿山安全生产的使命,而且抓着成百上千弟兄们的生命,马虎不得、松懈不得……"每天的班前会上,李恒山总会向科室的弟兄们叮嘱

几句。 舞阳矿业公司主要生产铁精矿等原料,下辖铁山矿、八台矿等生产单位。今年56岁的李恒山已在舞阳矿业公司铁山矿生产一线工作近34年,其间任泵工、班长、段长、值班主任等,2011年担任安全科科长。岗位在变、责任永恒,他始终把岗位作为一种责任,把敬业作为一种操守,用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。

铁山矿现有职工200余人,下辖两个外援施工队496名工人,生产规模为原矿215万t/a、铁精矿64万t/a,现为地下开采。针对非煤矿山战线长、点多面广、各类未知状况复杂的情况,李恒山始终坚持"严管就是厚爱"的原则,带着一张"婆婆嘴"、一颗"正直心",为保护矿山

平安倾心倾情倾力。

"宁听骂声,不听哭声。既 然干了安全工作,就要凭良心 换安心! 凡是涉及安全生产的 事项,徇不得半点私情、有不得 半点疏漏。"多年来,李恒山严 格要求自己、时刻提醒工友,在 生产一线推行"向前一步"工作 法,抓早、抓小、抓细、抓实,主 动服务、事必躬亲。面对设备 检修,他总是提前介入、现场 监管;各种安全培训,他既当 主讲又做考官;出现违章指 挥、违章作业、违反劳动纪律 的"三违"现象,他坚持职业操 守、敢于碰硬,"很多时候除了 硬起手腕敢于动真碰硬,咱还 得学会热心、耐心、诚心,先摆 纪律规矩,再解疑释惑、梳理 情绪、化解矛盾,让受罚者心 服口服。"他说。

李恒山视安全管理制度为金科玉律,坚持用制度管理人、约束人、保护人。2022年,由他牵头修改完善的各类安全管理制度有35项239条,组织安全专项培训50余场,职工参训率和考试合格率均达到100%。今年一季度,他在全矿范围内组织开展2023年"开工第一课"培训,以案促改,让全员参与安全警示教育案例反思活动,(下转第四版)

